对标先进 砥砺初心

市人民检察院开展向先进学习活动

本报讯(记者 侯沛丽 通讯员 郑 茜)9月27日,在市人民检察院行政检察 部门,记者看到,干警们不是捧着专业书 籍在认真研读,就是在热烈讨论最高人 民检察院和河南省人民检察院发布的典 型案例,一股钻研业务、提高能力、"比学 赶超"之风悄然兴起。

这都源于市人民检察院正在开展的 向先进学习活动。日前,在今年举办的 第一届全省检察机关行政检察业务竞 赛中,来自市人民检察院的吴昶翀荣获 "全省检察机关行政检察业务标兵"称 号,来自文峰区人民检察院的张黎荣获 "全省检察机关行政检察业务能手"称 号。为了推动行政检察工作更高质量 的发展, 充分发挥先进典型的榜样引 领作用,9月2日,市人民检察院下发 《关于在全市检察机关行政检察业务部 门开展向吴昶翀和张黎同志学习的决 定》的通知,决定在全市检察机关行政 检察业务部门开展向两名同志学习的活

"'90后'小伙儿给我们树立了学习 的标杆,我们也不能落后啊!"市人民检 察院行政检察部秦艳芳笑着告诉记者。 秦艳芳口中的"90后"小伙儿就是吴昶 翀。他2018年8月参加工作,虽然工作 时间不长,但凭借着过硬的专业素养和 务实的工作作风,他以求极致的精神高 标准履职,耐心释法说理,通过认真解答 每一个问题、办好每一个具体案例、做好 每一件事情,让每一名当事人在案件中 感受到了公平正义。

今年年初,市人民检察院举办了第 一届全市检察机关行政检察业务竞赛, 当时,吴昶翀就被评为全市检察机关行 政检察业务标兵。接到全省举办第 届检察机关行政检察业务竞赛的通知 后,吴昶翀在工作之余暗自努力,由于 是全省第一届竞赛,没有先例可以参 考,他就自己查找资料,看最高人民检 察院和河南省人民检察院发布的典型 案例,学习法考真题,同时虚心向领导 和老同志请教。全市检察机关共选拔 出3名干警参加竞赛,没有时间在一起 学习研讨,他们就自发建了一个微信 学习群,每天在群里发学习资料,研究 典型案例,相互切磋、共同提高。今年 7月28日,经过初赛和决赛两轮比拼,通 过业务知识笔试、法律文书制作、行政检 察案件汇报等环节,吴昶翀和张黎脱颖

"我们开展向先进同志学习活动,就 是要学习他们知难而上的拼搏精神、精 益求精的工匠精神和履职担当的敬业精 神,争取以一流的工作业绩展现新时代 检察担当。"市人民检察院党组成员、副 检察长王劲晓的话,为干警们指明了学



吴昶翀(右一)和该院行政检察部门的干警一起研讨案件(郑茜摄)

习和努力的方向。

当前,全市检察机关行政检察部门 把开展向吴昶翀和张黎同志学习活动作 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和习近平法治思想的有效 载体, 作为深入推进党史学习教育和检 察队伍教育整顿的鲜活教材,迅速掀起 "争先进、创一流"的热潮,积极履

职,服务保障经济社会发展大局,着力 提升办案质效,促进行政争议实质性化 解。该院行政检察部被河南省人民检察 院评为"加强行政检察监督促进行政争 议实质性化解"专项活动优秀组织单 位,该院行政争议实质性化解工作被市 委政法委评为全市政法系统2020年度 "十大亮点"工作之一。



→日前,殷都区人民法院组织20余名干警到中国 文字博物馆参观学习。活动中,大家深入了解了中国 文字发展史,感受到了中国文字强大的生命力、凝聚 力和影响力。大家纷纷表示,要将中华民族的辛勤、 智慧发扬传承下去,在今后的工作中不忘初心、牢记 使命,开拓创新、砥砺前行,忠诚履职尽责,全面提升



←为使学生度过一个特别而有意义的假期,10月5日上 午,市公安局高新分局食药环大队和市五中师生联合开展了 学习教育和交通安全、反诈骗宣传。在民警的带领下,学生 穿上反光背心,以"小警察"的身份和民警一起站在路口执 勤,体验了一次交通指挥员的工作

(本报记者 王 倩 摄)

"检察蓝"呵护未成年人成长

内黄县人民检察院到内黄县第一实验小学开展法治宣讲

本报讯(记者 侯沛丽)近日,内黄县 人民检察院检察官到内黄县第一实验小 学开展法治宣讲,宣讲员以《构建和谐校 园,抵制校园欺凌》为题,给150余名师

生上了一堂生动的法治课。 法治课以检察官邀请学生互动绘画 开场,使学生直观地感受到万一遭受校 园欺凌前后的不同处境,根据学生年龄 的特性,将课程内容表现得浅显易懂。

检察官还结合发生在身边的真实案例, 以案释法,向学生讲解了校园欺凌的概 念、危害、如何预防及应对办法,教导学 生自觉抵制校园欺凌和校园暴力,既不 对同学进行校园欺凌,也能够在遭受校 园欺凌时有效保护自己。在约1个小时 的课程中,学生们都认真听讲,踊跃回答 问题,现场气氛热烈,互动活跃。

最后,检察官给全体学生发放了未

成年人保护法宣传手册。学生们郑重宣 誓,并在"杜绝校园欺凌、维护你我安全" 的条幅上签名,作出了"绝不做沉默的被 欺凌者,也不做冷漠的旁观者,更不做可 恶的欺凌者"的郑重承诺。本次活动使 广大师生进一步认识到自觉抵制校园欺 凌的重要意义,增强了未成年人维护自 身合法权益的意识,为创建和谐平安校 园奠定了良好基础。

内黄县人民检察院常态化开展法治 进校园工作,共选派28名检察官担任该 县中小学的法治副校长,定期到学校开 展法治宣讲工作,致力于预防和减少未 成年人犯罪,切实增强了对未成年人的 保护。少年强则国强,青少年是祖国的 未来,更是家庭的希望,该院将积极履行 职责,传递检察温度,为未成年人健康成 长保驾护航。

户籍民警国庆忙 为民服务"不打烊"

□本报记者 王 倩

国庆节期间,市公安局想群众之所 想,急群众之所急,积极践行党史学习教 育"我为群众办实事"实践活动,广大户 籍民警放弃假期为群众办理户籍业务, 方便国庆节期间返乡和出行的群众办理 户口、身份证等业务,受到群众称赞。

"大家都在过节,可民警还坚守在户 籍室办公呢……"路过的群众看到后纷 纷来到户籍室,有的咨询业务,有的办理 身份证和户口业务,不一会儿,户籍室里 就坐满了人。10月1日,市公安局文峰 分局南关派出所户籍民警靳春玲像往常 一样来到户籍室办公。这个国庆节,靳 春玲放弃与在外地上学回来的儿子假期 出游的计划,为广大返乡和出行的群众

"我快参加中招考试了,需要用身 份证。当时就抱着试试的心态拨通了户 籍室预约电话,没想到户籍民警很快就 接了电话,不到10分钟就到了户籍室, 很快为我办理了身份证。"10月2日上 午,正值国庆长假的第二天,市公安局殷 都分局北蒙派出所户籍民警李琳为学生 办理了身份证,临别时一同随行的群众 为户籍民警国庆节期间仍坚守岗位和热 情周到的服务竖起了大拇指。

10月1日上午, 姬先生趁着国庆假 期从外地回来,带着6岁的女儿来派出 所办理身份证,市公安局殷都分局水冶 派出所户籍民警王晓宁放弃在家照顾年 幼孩子的时间,在接到群众预约电话后 立即来到户籍室为小女孩办理了身份

"国庆节后女儿就要去外地上大学 了,家里户口簿丢了,这新生人学手续可 怎么办啊?"10月2日,市公安局殷都分 局许家沟派出所户籍民警张胡阳接到村

民许某的求助电话后,立刻赶到户籍室, 不到5分钟就为许某补办了户口簿。许 某对张胡阳连连感谢:"没想到你们国庆 节都不休息,一个电话就来给我们办业 务,为你们点赞!"

国庆节期间,市公安局充分发挥户 籍服务窗口贴近群众的工作优势,合理 安排户籍民警的值班备勤休假时间,竭 力为辖区群众提供业务咨询、户籍办理 等便民利民服务,保证群众随到随办、及 时办、快速办,一个个户籍民警全心全意 为人民服务的身影,为红色国庆增添了 一抹亮丽的"警察蓝"。

市人民检察院

解锁"未检+社工"新模式

本报讯(记者 侯沛丽)为贯 彻落实刑事诉讼法规制定的"教 育、感化、挽救"的方针和"教育 为主、惩罚为辅"的原则,市人民 检察院正式在未检工作中引入 "未检+社工"的检察工作新模

近日,市人民检察院与市惠 民社会工作服务中心举行了签约 仪式。签约仪式上,双方进行了 交流发言。市人民检察院与市民 政局积极探索兼顾案件办理的专 业化与帮教矫正有效性的工作路 径,此次与市惠民社会工作服务 中心的合作,是市人民检察院全 面落实关于构建未成年人检察工 作社会支持体系建设工作要求的 具体体现,是实现未成年人案件

专业化办案与社会化保护无缝衔 接的有益探索。

此次签订的协议对检察机 关、社工组织等主体的权利义 务、工作内容、工作流程进行 了具体而翔实的规定, 使司法 社工进入未成年人刑事检察工 作有据可依、有章可循, 实现 了该项工作的规范化发展。双 方约定在案件保密的前提下, 针对不同的未成年人制定个性化 帮教计划,并以社工介入的方 式,对涉案未成年人开展合适成 年人到场、观护帮教、就业辅 导、心理调适、跟踪回访及亲职 教育等工作,促使未成年人保护 工作向着专业化、规范化和社会 化发展。

"群众"旁听庭审 促进依法行政

市中级人民法院公开审理一起行政处罚案件

本报讯(记者 王 璐 通讯员 王钰莹)10月9日,市中级人民法 院公开审理一起行政处罚案 件,市公安系统30余名工作人 员受邀走进庭审现场参与旁

庭审过程中,合议庭在充分 听取各方当事人陈述申辩的基础 上,围绕行政机关作出行政处罚 决定的事实认定是否清楚、证据 是否确实充分、适用法律法规是 否正确进行了全面审查,整个庭 审过程规范、严谨、全面、有序。 从庭审开始到结束,旁听人员自 觉遵守法庭秩序,认真聆听各方 当事人的陈述及法庭调查、辩论 等,切身感受法院审理行政案件 的程序要求和证据规则。

庭审结束后,大家认为,通过 现场旁听庭审,"零距离"参与法 院审理行政案件开庭的整个过 程,一方面有利于发现行政机关 执法中的问题短板,研究改进措 施,进一步提高行政机关依法行 政的水平;另一方面,有利于增强 行政机关工作人员的法治意识, 提高出庭应诉能力和水平,从而 从源头上减少和预防行政争议。 同时,大家纷纷表示,参与审庭活 动,深切感受到了法律的神圣和 人民法院司法为民、公正司法的 为民情怀,更加深刻认识到依法 行政的重要性,对于不断提升专 业素养、促进依法行政具有重要 意义。在今后的工作中,一定牢 固树立依法行政理念,进一步规 范执法行为,坚持做到执法有据、 执法从严,不断增强执法权威性, 提升执法公信力,为法治政府建 设作出应有的贡献。

文峰区人民法院

诉源治理显成效 矛盾化解在萌芽

本报讯(记者 王 璐 通讯员 申田雨)近日,文峰区人民法院利 用诉源治理机制,深入社区成功 调解了一起相邻关系纠纷,取得 了良好的社会效果。

张某某是一名房地产开发 商,开发建设了某小区,由某单位 接收。为响应住房制度改革,某 单位面向特定群体进行房屋出 售,并办理了房改房房产证。某 单位接收小区后,无力支付剩余 工程款,遂将小区门面房抵债给 了张某某。为解决门面房用水问 题,张某某尝试了多种方法,均遭 到业主的阻挠。小区业主认为, 张某某作为房地产开发商应当负 责解决房产证问题,对此一直耿 耿于怀。长此以往,双方矛盾越 来越深。

文峰区人民法院金牌调解员 晁顺祥接到通知,迅速赶到现场

参与调解工作。为切实解决双方 纠纷,诉调对接站组成了由街道 办事处工作人员、社区领导、特邀 调解员、律师、"五老"人员、水务公 司工作人员参与的调解工作组,专 题负责此次调解。在品牌调解室 特邀调解员王桂荣的前期努力下, 晁顺祥等人详细了解分析了问题 的症结所在,并实地查看了门面 房与住房的建设构造,为相关人 员分析了房产证办理、相邻用水 等不同法律关系,并从法律和情 理角度释法明理,引导业主正确 对待相邻关系,通过正确合理途 径维护自己的权益。在调解组的 多方努力下,双方终于达成一致 意见,由水务公司负责从小区外接 通水管,解决门面房用水问题,并 由街道办事处协调某单位帮助住 户办理房产手续。群众的实际问 题得到了有效解决。

"火焰蓝"助农秋收暖人心

本报讯(记者 王 倩 通讯员 董宾)一阵秋风一片黄,十月金 秋,迎来了秋收的农忙时刻。本 应是丰收的季节,可今秋不同往 秋,受持续不断的降雨影响,让辖 区多地农民面临无法按时秋收的 困境。近日,汤阴县消防救援大 队组织开展了"助农抢收"志愿服 务活动,积极帮助农村劳动力紧 缺的农户抢收农作物,用实际行 动解决农户生产生活上面临的困

在前段时间,该大队了解到 五陵镇旱塔河村村民王长山家因 缺少劳动力,且其母亲生病住院 需要照顾,家中近0.27公顷花生 无人收割,长时间浸泡会导致花 生发霉发烂。该大队立即抢抓降 雨间隙,组织指战员积极帮助王 长山家抢收花生。

收割现场,看着眼前泥泞不 堪的土地,指战员们一点都不含 糊,拔、捡、装、运……个个热情高 涨,干劲十足,并不炎热的天,脸 上豆大的汗珠却流个不停。收获 的喜悦冲淡了身体的疲惫,在指 战员的团结协作和共同努力下, 圆满完成了此次花生抢收任务, 得到当地群众的高度赞扬和认

通过此次活动,该大队切实 把党史学习教育成果转化成为民 办实事、解难题的实际行动,助推 党史学习教育入脑入心,不仅锻 造了指战员吃苦耐劳的精神,增 强了队伍的凝聚力,为群众提供 了实实在在的帮助,还进一步展 现了消防救援队伍的良好形象。